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Tárgy: MH Egészségügyi Központtal kapcsolatos 

 javaslatok megküldése 

 

  

Tisztelt Államtitkár Úr! 

 

A 2014. október 10-én megtartott egyeztetésünkön elhangzottaknak megfelelően, az MH 

Egészségügyi Központ (a továbbiakban: MH EK) telephely bővítésével kapcsolatos 

javaslatainkról az alábbiak szerint tájékoztatom. 

 

A központi egészségügyi szolgáltató szervezetek létrehozásakor az államháztartás 

hatékony működését elősegítő szervezetei átalakításokról és az azokat megalapozó 

intézkedésekről szóló 2118/2006. (VI. 30.) Korm. határozat a MÁV Kórház- és Központi 

Rendelőintézet (a továbbiakban: Rendelőintézet) integrálását írta elő. A Korm. rendelet 

hatálybalépése előtt a Rendelőintézet kikerült az integrációból, a fekvőbeteg ellátás a MÁV 

Kórházzal egyetemben az Állami Egészségügyi Központba (a továbbiakban: ÁEK) került, míg a 

Rendelőintézet a módosított központi egészségügyi szolgáltató szervezetek létrehozásáról szóló 

2009/2007. (I. 30.) Korm. határozat alapján a Vasútegészségügyi Szolgáltató Nonprofit 

Kiemelten Közhasznú Korlátolt Felelősségű Társaságba (a továbbiakban: Nkft) olvadt be. Az 

ÁEK eredetileg meghatározott ellátási kötelezettsége a MÁV dolgozók tekintetében nem 

változott, a honvédelmi miniszter fenntartása alá rendelt ÁEK felelős lett az elődintézmények 

úgynevezett speciális igényjogosultjainak (vasúti dogozók, rendvédelmi dolgozók, azok 

családtagjai, nyugdíjasai, stb.) teljes körű fekvő-és járóbeteg ellátásáért. 

 

Akkor az ÁEK-en belül két aktív fekvőbeteg ellátással bíró telephely került kialakításra 

Budapesten, az I. sz telephely a Róbert Károly körúton (volt Honvédkórház) és a II. sz. telephely 

a Podmaniczky utcában (volt MÁV Kórház) körülbelül azonos (600-600) aktív ággyal. Mindkét 

telephely rendelkezett előzőleg saját járóbeteg szakrendelővel. A fent említett 

Kormányhatározatok pontosan definiálták az összevonásban érintett szervezeti egységeket és 

ingatlanokat, illetve azok funkcióit, majd a módosítást követően a Rendelőintézet a Nkft-hez 

került és az épület, az eszközpark és a finanszírozás mesterségesen került leválasztásra az 
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eredeti Kormányhatározattal ellentétes módon a MÁV Kórház-és Rendelőintézetről), de az 

ellátási kötelezettséget az ÁEK vonatkozásában – mint ahogyan azóta sem – nem módosították.  

 

Jelenleg a Nkft is felelős a vasutas-, honvédelmi- és rendvédelmi dolgozók és 

nyugdíjasok, valamint hozzátartozóik ellátásáért, azaz a rendszerben Budapesten a járóbeteg 

szakellátásban redundancia van. Ennek ellenére a honvédelmi, rendészeti szervek dolgozói 

többnyire az MH EK szolgáltatásait veszik igénybe, sőt, részben a vasutas szervek dolgozói is 

az MH EK-ban veszik igénybe a járóbeteg ellátást. Bár az MH EK a vasutas dolgozók ellátására 

is kötelezett, a MÁV Zrt. nem járul hozzá a dolgozói teljeskörű aktív fekvőbeteg és részbeni 

járóbeteg ellátását biztosító MH EK fenntartásához, azt teljes mértékben a Honvédelmi 

Minisztérium biztosítja. 

 

Az MH EK a járóbeteg ellátását a volt Honvédkórház betegforgalmára méretezett 

jelenlegi szakrendelővel csak korlátozottan képes ellátni. A TVK túllépése, a más ellátóhoz 

küldött beteganyag, illetve a hatalmasra duzzadt várólisták (ami különösen a diagnosztikában 

jelent komoly szakmai kockázatokat) veszteséget termelnek. Jelenleg az I. sz. és a II. sz. 

telephelyeken a fekvőbeteg osztályok közül van olyan, ahol nem tudja az MH EK elhelyezni az 

összes engedélyezett ágyát, mert az ambulanciák foglalják el a helyeket. A II. sz. telephelyen 

fájóan hiányzik a szakrendelő, az ottani szakmák beutaló szakrendelőit kényszerűségből az I. sz. 

telephely szakrendelőjében működtetik. Szükséges lenne az ortopédia, onkológia, sebészet, 

urológia, szemészet, stb. szakmák részére a szakrendelő kialakítása a II. sz. telephelyen. A 

szemészet ambulanciája napi 100 fő feletti beteget lát el szakrendelő hiányában.  

 

Az MH EK kezdeményezésére a betegút-szervezés és az ellátási igény megfelelő 

kielégítése érdekében tárcánk a korábbi (2007. előtti) MÁV Kórház és Rendelőintézet 

területi egységét kívánja visszaállítani. Jelenleg az MH EK II. számú telephelyén folyik az 

aktív fekvőbeteg ellátásának csaknem a fele rendelőintézeti háttér nélkül. A Rendelőintézet 

szerves, nyaktaggal összekötött része az MH EK II. sz. telephelyének. Az MH EK a 

betegigények és a megfelelő betegellátás érdekében javaslatot tett a szervesen hozzá tartozó 

Podmaniczky utcai szakrendelő épületének, a betegellátáshoz szükséges egészségügyi 

eszközparkjának és a hozzá tartozó teljesítmény-lehetőségnek Nkft-től történő átvételére. 

Természetesen tárcánknak nem áll szándékában a jelenlegi igényjogosulti kör ellátásának 

módosítása, hiszen az MH EK jelenleg is kötelezett az összes MÁV dolgozó ellátására a 

járóbeteg ellátás tekintetében is. 

 

Köztudott, hogy a fekvőbeteg ellátás mindenütt veszteséget termel, ezért is nehezen 

indokolható, hogy az MH EK a MÁV igényjogosultjai részére vállalja a veszteséges fekvőbeteg 

ellátást, akik emellett a saját járóbeteg ellátásunkat is igénybe veszik, míg a Nkft csak a 

profitábilis járóbeteg szakrendeléseket végzi. A MÁV Zrt. budapesti igényjogosulti köre – úgy, 

hogy az MH EK-ban is igénybe vesznek ellátást – havi 2200 szakorvosi órányi szakellátási 

kapacitást vesz így igénybe, a Szakrendelő betegre és esetre jutó Német Pont értéke messze 

meghaladja az MH EK-ét, illetve az országos átlagot. A publikus 2013-as mérlegadatok alapján 

az Nkft 2,9 MrdFt bérköltséggel (ebből 730 MFt-ot jelent a vállalkozó orvosok bérköltsége) 

gazdálkodik 3,9 MrdFt OEP bevétel mellett, azaz 74%-os a bérarány. Tekintettel arra, hogy az 

Nkft-ben 81,89%-ban tulajdonos a Magyar Állam (MÁV Zrt. 14,26%, GySEV Zrt. 0,99%, 

szakszervezet 2,85%), véleményünk szerint nem lehet az érdeke, hogy két, legalább a 

többségi tulajdonában lévő, területileg is korábban egybe tartozó és részben ugyanazon 

igényjogosulti kört ellátó szolgáltató úgy működik párhuzamosan, hogy az egyik 

szolgáltató telephelye félig üresen áll, a rendelőit kiadja, míg a másik pedig folyamatos 

nehézségekkel szembesül a szerencsétlen struktúraváltás okozta veszteségek miatt. 
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A fentiekben foglaltakra tekintettel tárcánk áttekintette a rendelkezésre álló 

lehetőségeit és az alábbiakat javasolja. 

 

1. Megegyezés a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium és tárcánk között az ingatlan 

vagyonkezelői jogának átadás-átvételében - Az ingatlan a Magyar Állam tulajdona, a 

tulajdonosi joggyakorló az MNV Zrt., a tárcánk szerződés alapján átvenné az épület 

vagyonkezelői jogát annak összes közüzemi terhével együtt. 

 

2. Megegyezés a Nkft-vel a betegellátáshoz szükséges eszközök átadásáról, ahogyan ez 

történt 2007-ben a MÁV Kórház átvételekor. 

 

3. Megegyezés a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium és a HM között a vasúti dolgozók OEP-

finanszírozott és foglalkozás-egészségügyi ellátásának változatlan minőségben történő 

ellátásáról - Az egy esetre jutó beavatkozásszámot figyelembe véve a jelenlegi 

betegigényt (MÁV-ban és MH EK-ban keletkezőt együtt) a jelenlegi finanszírozás 

mellett el tudja az MH EK látni. 

 

4. Megegyezés a dolgozók átvételéről – a Rendelőintézetben jelenleg is sok MH EK 

alkalmazásában álló dolgozó tevékenykedik vállalkozói szerződéssel, akik korábban is 

ott dolgoztak, de ezzel egyidejűleg enyhülne az MH EK szakemberhiánya is. 

 

Az MH EK, illetve a fenntartó Honvédelmi Minisztérium értelemszerűen nem kíván a 

Nkft 2,3Mrd Ft-os saját tőkéjéből, illetve eredményéből részesülni. 

 

A fentiekben foglalt javaslatok teljesülése esetén az MH EK betegellátása javul, 

enyhül a betegellátási nyomás az I. sz. telephely szakrendelőjén, a fekvőbeteg szakmákhoz 

rendelt járóbeteg ellátások ezzel megvalósulnak és enyhül a helyhiány. 

 

Ennek következtében az MH EK a méretéhez és ellátási felelősségének megfelelő 

mértékben lesz képes kielégíteni a járóbeteg igényt. Beszédes adat, hogy míg aktív fekvőbeteg 

ellátásban az MH EK az országban a 7. legjelentősebb ellátó, krónikus ellátásban a 2., 

laborteljesítménye a 8., addig a járóbeteg teljesítménye csak 15.(!). Ennek prózai oka, hogy a 

helyhiány miatt nagyobb betegtömeg nem fér el az épületben. 

 

Az MH EK fedezete javul, mivel a járóbeteg ellátás az MH EK-ban is pozitív 

fedezetet termel, ellentétben a fekvőbeteg ellátással. 

 

Jelenleg a pozitív fedezet a Nkft eredménytartalékában jelenik meg, tkp. kikerül az OEP 

finanszírozásból. A Nkft az előző évekénél jóval kisebb hasznot prognosztizál 2014-re, így 

elképzelhető, hogy a haszon más módon kerül felhasználásra, ahogy ezt a 2014-es üzleti terv 

mutatja (2013-as mérleg szerinti eredmény 170 MFt, a 2014-es terv 34 MFt).  

 

Kalkulációnk szerint az eddigi OEP finanszírozás alapján a TVK és a Német Pont OEP 

általi átcsoportosítása esetén (1Mrd Német Pont/év) az MH EK fedezete évi 4-500 MFt-tal is 

javulhatna. 

 

A vasúti dolgozók ellátása nem romlik sőt, a racionálisabb ellátásszervezés, a 

párhuzamosságok megszüntetése miatt összességében javulhat is. Az MH EK kiemelt 

figyelmet fog fordítani arra, hogy a Podmaniczky utcai telephelyen továbbra is előnyt 

élvezzenek a vasutasok az ellátásban.  
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Tisztelt Államtitkár Úr! 

 

A fentiekben foglalt célkitűzésünkről Honvédelmi Miniszter Úr az EMMI 

egészségügyért felelős államtitkárát is tájékoztatta. Bízom benne, hogy a fent megfogalmazott 

céljainkat megvizsgálva sikerül mindannyiunk számára kedvező és szakmapolitikailag is 

megalapozott döntést hoznia. 

 

Budapest, 2014. október       -  n 

 

Tisztelettel: 

 

 

 

Dr. Dankó István 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Készült: 2 példányban 

Egy példány: 4 lap 

Ügyintéző (): Dr. Fendler Judit ka. MH EK gazdasági igazgató (71-002)  

Kapják: 1. sz. példány: NFM KÁT 

 2. sz. példány: Irattár 


